



织梦空间

夏雨之夜

夏天的一个夜晚，“热了、热了……”知了还在树上不厌其烦地叫着，一丝风也没有，整个城市就像笼罩在一个大蒸笼里，闷热得使人喘不过气来。

我坐在教室里，专心致志地听老师讲课，突然“唰”的一声，一道闪电划破寂静的夜空，整个天空亮如白昼，接着阵阵雷声滚滚而来，老师说：“这场雨可小不了啊。”话音未落，一场倾盆大雨如期而至，透过窗户向外看，雨点“噼里啪啦”似密集的鼓点狠狠打在窗户上，溅起一团团水雾，向远处眺望，天和地之间好像出现了一道巨大的水帘。

马上就要放学了，可外面大雨还没有要停歇的意思，我不禁嘀咕：“妈妈会不会准时来接我呀，还是会等雨停了再来接，可这一时半刻雨又停不了，估计来不及了那么早，唉……”下课了，我收拾好书包下楼，在大厅里，我看见了妈妈，她虽然穿着雨衣，可浑身上下还是湿透了，雨水顺着发梢不停地往下滴。妈妈一看见我，就赶紧招手：“孩子，快过来！把雨衣穿上，别淋着冻感冒了。”听到这，我的泪水夺眶而出，飞奔入妈妈的怀抱中，紧紧地搂着。她一定是怕我着急害怕，才冒着瓢泼大雨骑车赶来，在这等我下课。

回家的路上，我坐在妈妈的身后，紧紧地依偎着她，在这狭小的空间里，妈妈为我撑起了一片晴空，就连那狂风暴雨也变得温柔和顺许多。

金水区优胜路小学 张毓宸 辅导老师 朱鸿霞

点评

本文联想丰富，语言细腻，感情充实，通过心理、语言、动作及景物的描写，写出了人物的真实情感。



精彩博文

小“傻”丽妞

——童年二三事

小家伙今年已经11岁啦！对于一个中年得子的妈妈来说，看着儿子每天快乐、幸福的成长，是世界上最幸福的事情。听着儿子说出充满稚气的话语，看着儿子做出令人发笑的事情，使我不由得回想起我的童年，回想起那个时候小“傻”的我。

我当然不会放过和儿子分享的快乐。所以，这些故事我也讲给小家伙听，和他分享妈妈的童年，快乐的童年。

从小我就是一个爱美的女孩，虽然那个年代物质条件还不够丰富，但是作为家里唯一的女孩，妈妈还是用她的巧手为我做了几件漂亮衣服。我会趁着妈妈不在家，把这几件衣服一件又一件地穿上，自己在家美美地自我欣赏。即使是妈妈把衣服洗了还没有晾干，我也会站在凳子上，拿着竹竿，将衣服从晾衣架上挑下来，把湿衣服美美地穿在身上。

更有趣的是，记得4岁那年的夏天，室外温度达到37度，我竟然自己把妈妈放在柜子里的棉衣翻出来，穿上棉袄、棉鞋，戴上棉帽子。妈妈问我：“热不热？不怕捂出来痱子？”我竟然答道：“放了一个春天的衣服，穿上去凉凉的，好舒服！”引来大人们的一阵哄笑。至今有几个大人看到我，开起玩笑来还会说起那一幕，说起那可爱的“傻”丽妞。事情虽然已过去了三十多年，但是夏天刚穿上棉衣那种凉凉的感觉依然在我心里，乱穿衣的乐趣还会涌上心头。

记得儿子一年级的时，作业上有一道题：“一只鸡、一条狗和一头猪共有几条腿？”看着儿子做这道题，不禁想起了我大概5岁时做过的一道题：“一只青蛙一张嘴，两只眼睛四条腿；两只青蛙几张嘴，几只眼睛几条腿；三只青蛙……”而我呢，脑子不转弯，只是简单地在每个数上面加了“1”，就得出了这样的结果：“一只青蛙一张嘴，两只眼睛四条腿；两只青蛙两张嘴，三只眼睛五条腿；三只青蛙三张嘴，四只眼睛六条腿……”这一奇思妙算又作为“美谈”，被大人们反复说了许多年。现在，我主动讲给儿子听，把小人儿笑得眼泪都流出来了。并且，他还说：“妈妈，你真的有点‘傻’。”

看来，我真的有点“傻”。当然，这样的“傻”事还有很多：姑姑把我心爱的长头发剪掉了，我哭着闹着非让姑姑把头发重新给我接上；中午做饭，焖糊了，趁着妈妈没回来，找块地儿挖个坑埋掉，然后再再焖一锅，还装作若无其事的样子……

看着儿子像个小小大人一样调皮捣蛋，人到中年的我，无限怀念自个儿的童年。小“傻”丽妞的童年乐趣满满！回想起童年，仿佛还在昨天；回想起童年，童真无限；回想起童年，更愿意给亲爱的儿子一个快乐的现在，让他拥有一个将来可以和他的孩子分享无限快乐的童年！ 郑州市金水区纬三路小学 藏丽

最美夏天

春姑娘悄无声息地走了，炎热的夏姐姐隆重登场。你瞧，她的威力可真大呀！她一来，那些穿着毛衣的人们和可爱的小动物就纷纷脱去了外衣，换上了薄薄的夏装，公园里的花开得更艳了。大树长得更加枝繁叶茂，她就像美丽的妈妈，张开怀抱，拥抱着孩子们。

每当夏天到来时，远看，那连绵起伏的青山，如同一条滔滔的江水连绵不绝。近看，那一碧千里的绿毯，一阵凉风吹来，绿毯好似泛起了微波，是那么的生机勃勃。绿毯上还有婀娜多姿的花儿，清风徐来之时，娇艳的花朵舞动身子，跳起了优美的舞蹈，让人连声叫好，掌声沸腾。还有那像绸缎的小河，弯弯曲曲地伸向远方。听！那“哗啦哗啦”的声音多么动听，多么美妙，有时还发出“叮咚、叮咚”的跳跃声，好似给整个乐队伴奏，这真是夏天独特的乐曲。

我喜欢夏天，因为她不但可以让我穿上漂亮的裙子，还可以让我吃上梦寐以求的冰激淋，更能让我去那向往已久的海边，亲手捡一些美丽的小贝壳，赤脚走在沙滩上，沐浴着海风，踩在金色的地毯上，那细细软软的沙土真是舒服极了！

夏天，你的美让人陶醉，你的美如同一杯香浓美酒，令人回味无穷。

人连声叫好，掌声沸腾。还有那像绸缎的小河，弯弯曲曲地伸向远方。听！那“哗啦哗啦”的声音多么动听，多么美妙，有时还发出“叮咚、叮咚”的跳跃声，好似给整个乐队伴奏，这真是夏天独特的乐曲。

我喜欢夏天，因为她不但可以让我穿上漂亮的裙子，还可以让我吃上梦寐以求的冰激淋，更能让我去那向往已久的海边，亲手捡一些美丽的小贝壳，赤脚走在沙滩上，沐浴着海风，踩在金色的地毯上，那细细软软的沙土真是舒服极了！

夏天，你的美让人陶醉，你的美如同一杯香浓美酒，令人回味无穷。

无穷，你的美如同一幅五彩缤纷的画，让人赞叹不已。啊！美丽的夏天，我爱你！

金水区文化路第二小学 郝鑫 辅导老师 芦艺

点评

点评：小作者运用比喻和拟人的修辞手法，突出了夏日之美，语言流畅、生动形象，文章思路清晰，结构完整，堪称一篇佳作。

我的悦读时光

我最喜欢的书是海伦·凯勒的《假如给我三天光明》，这本书讲述了海伦·凯勒经历的一些事情，其中让我最感动的是她学习的经过，大家都知道一个聋哑盲人学习是非常困难，可是海伦·凯勒没有放弃，莎莉文老师也用极大的耐心教她，我觉得海伦·凯勒有着不屈不挠、勇敢顽强的精神，莎莉文老师拥有坚持到底、谆谆善诱的精神，她们都是我们学习的榜样！

因为读《假如给我三天光明》，

我还闹出一个小趣事：有一次，妈妈叫我吃饭，可是我看得太入迷，答应了一声就继续看书，等到我的肚子饿得咕咕叫时才想起来吃饭。我一到客厅，发现他们都吃完了，正悠闲地看电视，一看我来吃饭，都笑我是个书虫。

听了我的介绍，你是不是更想读书了呢？快拿出本书，开启你的悦读时光吧！

金水区黄河路第一小学 曹子力 辅导老师 朱红蕾

点评

点评：小作者对书本内容概括得非常准确，而且在文章中分享了自己的读书趣事，让人真切体会到了作者对书的喜爱之情。

难忘的实践活动

在我印象里最难忘的实践活动是“萤火晚会”，那时候教官放了几首流行歌，全场都嗨了起来。谁都没有发现我们将在第二天下午离开这个美好的地方，直到最后教官用荧光棒摆出了几个大字“有你真好”，我旁边的同学顿时哭了出来，而我强忍着泪水，心里想着要在老师、教官面前留下最美好的印象。

这次实践活动让我最感动的是静静教官，听说我们闭营仪式上发的那些证书，女生部分全是静静

教官连夜写的。虽然有时候她会对我们特别凶，但我们知道她是为我们好。她所做的一切都是为了让我们养成好习惯。

在这里的四天三夜，我们班最大的进步是纪律，从前班里调皮捣蛋的同学不再捣乱了，班里也不像以前那样乱哄哄的。在这里我们还懂得了什么是守时、礼貌、安全、环保、秩序、荣誉，也知道了什么才是真正的团结。

管城回族区二里岗小学 李诗诺 辅导老师 宋伟芳

点评

点评：作者将自己在实践活动中的所见所闻、所想所感用流畅的语言描写出来，让读者不禁为他们的进步而感到高兴。

影子朋友

“影子朋友”？你们知道他是谁吗？哈哈，让我来告诉你吧！

一次，为了准备数学测试，我认认真真、专心致志地复习，觉得胸有成竹。仿佛看到了老师赞赏的目光、同学羡慕的神情、爸妈久违的笑脸，那满满的试卷似乎在向我招手。我心中的激动之情难以抑制，只期盼能早一点迎接考试的到来。

第二天测试中，我惊喜地发现每道题目都似曾相识，便早早交了试卷，感觉好像离成功又近了一步。放学路上，我夸张地含着一支棒棒糖，步履轻快，一蹦一跳，快乐得不能自己。

可没想到，等待我的却是一个意外“惊喜”。拿到试卷后，刚及格的成绩如同当头一棒。老师对我提醒教育，父母则略显失望，这与我想象中的场景完全相反。我不免灰心丧气，打算不再用功复习。那一刻，我的“影子朋友”突然出现了，他告诉我：“你千万不要放弃，只要把你粗心大意的坏毛病改掉，你一定会

考好的，下次继续努力。”听了“影子朋友”的话，我不禁仔细检查起试卷，原来因为自己的马虎，造成了许多计算错误。我立即看书订正，心想：“影子朋友”，谢谢你，让我学会了知错就改、迎难而上。

你们知道“影子朋友”是谁了吗？那就是我内心深处的另一个自己，它教会我从错误中成长，在挫折中起飞，我要谢谢永远陪伴我的“影子朋友”。

金水区工人第一新村小学 师浩鑫 辅导老师 王玥

点评

点评：“影子朋友”帮助作者克服困难，直面挫折，相信今后作者在成长的道路上，每一步都会走得很踏实，顺利。

做生活的强者

——读《青海高原一株柳》有感

这学期，我们学习了《青海高原一株柳》这篇课文。作者陈忠实写了一株在青海高原上生长的柳树。这株柳树长得格外挺拔，让人感受到生命伟力的强大感召。作者又展开了想象，想象这株柳树是怎样活到现在的，又是怎样经历一次又一次摧毁，一次又一次起死回生……

这株柳树的意志，其实很多人都有。经历许多挫折后又脱颖而出的夏洛蒂·勃朗特，在轮椅上坐了40年的“宇宙之王”史蒂芬·霍金……命运给他们开了天大的玩笑，可是他们顽强抵抗，成就了精彩人生。与其说他们是伟人，还不如说他们是用毅力与命运抗争的英雄。

我们要向他们学习，要像他

们一样不怕命运的玩笑，做足准备，以最好状态迎接命运的挑战。我们不做命运的奴隶，而要做生活的强者！

金水区农科路小学 孙朴凡 辅导老师 杜娟

点评

点评：小作者通过学习课文，读懂了柳树顽强的生命力，由此联想到具有此类精神的人，并表明了今后自己的努力方向。

我的“傻”同学

我们班，有一位大家公认的“傻”同学，有人说他傻得不透气，有人说说他傻得不开窍，可是，我却不这样认为。

双休日，我俩约好一起去省新华书店看书。我们乘上公交车，坐在一起。到了下一站，一位老爷爷和两位老奶奶上了车，看此情景，“傻”同学把我拉起来说：“咱把座位让给他们吧。”两位老奶奶说了声谢谢小朋友便坐下了，可是，那位老爷爷却站在了一边。

公交车开动了，老爷爷紧紧地扶着座位扶手，有些站不稳。“傻”同学看到后对我说：“你扶好老爷爷，我看看去。”只见他在车厢里转了一圈，发现后排两个座位上只坐着一位阿姨，另一个座位上放着她带的东西。于是，他说：“阿姨，车上还站着一位老爷爷，请您把东西拿出来，

把座位让给老爷爷吧。”那位阿姨把座位腾了出来，他赶紧过去把老爷爷扶到座位上，老爷爷夸他真懂事，车上的乘客也向他投来赞许的目光。

其实，我的“傻”同学是班里的大好人。他乐于助人，在班里脏活抢着干，老师多次在课堂说：“希望大家都向他学习，做一名优秀合格的好学生。”我的“傻”同学并不傻，而是优秀。

二七区外国语学校 梁义嵩

点评

点评：语言流畅，观察细腻，描写具体生动，说服力强，达到了教育启迪人的效果。

主题征文

六月，是孩子们天真的笑脸，是毕业季依依不舍的心情。在这炎热而耀眼的六月，你是否想记录下几年来与老师同学的点点滴滴呢？如果你有话想说，那么就快快拿起笔，把它写成文字吧！

要求：内容丰富，主题鲜明。

参与方式

“主题征文”发送至《郑州教育》信箱：zzjyjk2016@163.com，来稿字数在500~800字之间，请注明学校、姓名，并请指导老师给予点评。优秀稿件将在《郑州教育》专刊刊登。

